

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy hóra 30.000 K
Három hóra 90.000 K
Egyes szám kétnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előfizetés vidéken:
Egy hóra 36.000 K
Három hóra 108.000 K

Felolós szerkesztő és leaptalajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Hetven kerületben egyhangu lesz a választás.

A miniszterek jó részét egyhangulag választják — Eddig csak két ellenzéki jutott egyhangu választáshoz
Tegnap 96 kerületben beadták az ajánlási ivateket.

Budapest, nov. 30.

November 30-án, kedden délben egy órakor járt le a terminus 96 vidéki és pestkörnyéki kerületben arra, hogy az ajánlási ivateket benyújtják. Ezekben a kerületekben ugyanis december 8-án lesznek a választások és így a törvény értelmében 8 nappal azelőtt kell betérjeszteni a jelölést.

Mindazok a képviselőjelöltek, akik az ajánláshoz szükséges aláírásokat a mai napig megkapták, egyszersmind közjegyzői okirattal igazolják, hogy a jelölést a kerületben el is fogadták. A mai nap igen sok képviselőnek egyszersmind meg-hozta a mandátumot is,

amennyiben azokban a kerületekben, ahol csupán egy jelölt lépett fel, a szükséges mennyiségű aláírás egyszersmind az illető egyhangu megválasztását is jelenti és ezeken a helyeken szavazás nem is lesz.

A miniszterelnökségre és az országos választást vezetőirodába a késő délutáni órákban mindenünnen beérkeztek a hivatalos jelentések arról, hogy az illető kerületekben az ajánlásokat a mai napon szabályszerűen be is terjesztették a választási biztosnak. Körülbelül 24 órára van szükség, amíg a választási biztosok az ajánlások aláírásait átvizsgálják és ilymódon

a holnapi napon lesz nyilvánvalóvá, hogy a választási biztos kiknek az ajánló ivateit utasította vissza.

A választások második terminusa 10—11. és 12-én folyik le, amíg a fővárosban december 14-én és 15-én lesznek a választások. A pótválasztásra december 17-én kerül sor.

Már az első eredményből megállapítható, hogy az egységes párt igen nagy számarányban és jelentősen megerősödve kerül ki a választásokból.

Csaknem 30 olyan kerülete van az országnak, ahol az egységes párti jelölt ellenjelölt nélkül kapja meg a mandátumot.

Igy elsősorban ellenjelölt nélkül állanak a miniszterek közül Bethlen István gróf Szécsényben, Szeitovskij Béla Balassagyarmaton, Mayer János régi kerületében Kápolnán, Pesthy Pál Gyöngyösön, Csáky Károly gróf Gávan, Bud János Rétságán, Valkó Lajos Baján, sőt előre látha-

tóan egyhangu és szavazás nélküli választással két mandátumhoz jut Vass-József Gyöngyösön és Szombathelyen, Klebelsberg Kunó gróf pedig Egerben és Komáromban.

Az eddigi jelentések szerint körülbelül 60—70 kerületben egyhangu választásra lehet számítani.

Igy Abauj megyében egyhanguan mandátumot kap Puki Endre, Baranyamegyében, Pécsváradon Perlaky György, Sásdon Szily Tamás, Palántán Muszty István, Magyarbojón Mándi Samu, Biharmegyében ellenjelölt nélkül áll Szilágyi Lajos Berettyóújfalun, Borsódban Edes Antal Mezőcsátán, Mezőkeresztesen Bottlik József, Bottlik István báró Mezőkövesden és Melcer László Ónodon, Csongrád megyében Sehandl Károly, Esztergomban Mátéfi Viktor, Hajdúmegyében Petri Pál, Jákóhalmán Czettler Jenő, Jászberényben Apponyi Albert, Jászladányban Nagy Emil, Karcagon Csontos Imre, Kunhegyesen Herczegh Béla, Kunszentmártonban Kuna P. András, Tiszaföldváron Erődi Harrach Tihamér, és Törökzentmiklóson Horánszky Dezső, Pestvármegyében Gödöllőn Endre Zsigmond, Sopronvármegyében Grieger Miklós Csornán, Szabolcs megyében Erdőhegyi Lajos Nyírbátorban, Vass megyében Sigray Antal gróf, Körörmendben, Veszprémmegyében Paupera Ferenc Pápan, Tolnán Klein Antal és Zalamegyében Balatonfüreden Héji Imre, Győr megyében Pintér László Surányban, Fröhvirth Mátyás Somorján, Ernst Sándor Ipolyzágon, Sztranyovszky Sándor Salgótarjánban, Kuhot Adorján a ciráki kerületben, Illés József Kisszereden, Prónay György Kiskunhalason, Farkas Elemér Herczegfalván, Farkas Géza Szikszón és Kállay Tibor Nagykanizsán áll ellenjelölt nélkül.

Érdekes, hogy az ellenzéki jelöltek közül mindössze két jelölt jutott el az egyhangu választásig,

Apponyi Albert gróf és Sigray Antal gróf. Tehát össze-vissza körülbelül 190 kerületben lesznek szavazás választások, amelyek közül 30 mandátum esik Budapestre és környékére, amelyből mintegy 14 mandátum a törvényhatóságokra esik titkos szavazás, ugy, hogy erőteljes választási harc körül-

belül 180 kerületben lesz.

Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy Apponyi Alberttel szemben Jászberényben Budaváry László még a jelöléshez szükséges aláírásokat sem tudta megszerezni, ellenben Cegléden igen erős ellenfelet kapott a jelek szerint Lendvay István Erdélyi Aladárban. Gömbös Gyula ellenjelöltje az abádszalóki kerületben nem hivatalos egységespárti programmal mindössze 640 aláírást tudott megszerezni, Gömbös Gyula 3900-on felüli aláírásával szemben.

Nagy megnyugvást keltett a politikai körökben, hogy a választások előtti ugynevezett néma héten a kormány nem állít akadályokat a törvény keretén belül az agitáció elé. Így természetesen még előreláthatóan fel fog lángolni a választási küzdelem.

Budapest, nov. 30. December 8-án 96 választókerületben lesznek választások. Ezen a napon választanak a pestvidéki kerületekben, Baja város, Abauitorna, Bács, Baranya, Csanád, Arad, Torontál, Esztergom, Komárom, Fehér, Győr, Mo-

son, Pozsony, Szolnok, (Karcag, Mezőtur kivételével) Hajdu, Pest, (Félegyháza és Nagykőrös kivételével), Szabolcs, Ung, Szatmár, Ugocea, Bereg megyék választókerületei. — Ezekben a kerületekben összesen száz képviselőt választanak.

Herman Miksa kereskedelemügyi miniszternek Sajtószentpéteren 9000 Farkas Elemérnek Herczegfalván 5000, Melcer Lászlónak Ónodon 6800 aláírása van.

9 pestkörnyéki kerületben az egységespárt ajánlási ivateit 28.074, a keresztény gazdasági pártét 6305, a fajvédőket 8488, a demokratákat 7119, a szociáldemokratákat 6083 választó irta alá.

Feltűnést keltett, hogy a szociálisták aránylagosan igen kevés aláírást tudtak gyűjteni.

Budapest, nov. 30. Az aszódi választókerület 7500 választója közül 4337 szavazó Patai Tibor egységespárti hivatalos jelölt ajánlási ivateit irta alá. Ezzel szemben Bedő Béla szintén egységespárti ellenjelöltnek csak 1100 ajánlása van.

Dr. Magoss Györgyöt a debreceni egyetem disz doktorává avatják.

A jogi kar küldöttsége tegnap ajánlotta fel a disz doktorságot.

Dr. Magoss Györgyöt Debrecen sz. kir. város polgármesterét kedden délelőtt hivatalában felkereste dr. Márffy Edének, a jog- és államtudományi kar dékánjának vezetése mellett a jogi kar egy küldöttsége, amely dr. szeptéteri Kun Béla és dr. Tóth Lajos jogkari tanárokból állott.

Dr. Márffy Ede a jogi kar nevében felkerette a polgármestert, adja hozzájárulását ahhoz, hogy az egyetem a szükséges lépéseket megtehesse aziránt, hogy őt a jogtudományok disz doktorává avathassa. Dr. Márffy Ede a polgármesterhez intézett beszédében kiemelte, hogy az egyetem ezzel a lépésével nemcsak dr. Magoss György kiváló jogászai képességeit és a közélet terén szerzett nagy érdemeit és fáradhatatlan buzgalomát kívánja méltányolni, hanem egyszersmind azt a nemes áldozatkészséget is elismerni óhajtja, amellyel Debrecen sz. kir. város közönsége a Tisza István tudományegyetem létrejöttét annak idején lehetővé tette és amellyel az egyetem továbbfejlesztését ezidőszert is támogatja.

A polgármester meghatottan köszönte meg a felajánlott kitüntetést kiemelve, hogy ő ugyan minden kitüntetésnek elvi ellensége, ezt a kitüntetést azonban a város közönsé-

ge nevében is nagy örömmel fogadja el.

Dr. Magoss György polgármesternek ez a kitüntetése, mellyel őt gróf Bethlen István miniszterelnökkel egyidejűleg ékesíti fel a debreceni egyetem, mindenképpen méltó férfiat ér. Magoss György neve ma már fogalom, olyan fogalom, melyet nemcsak a ma élő nemzedék ért és tisztel, hanem, amely bevonul a történelem lapjaira. A város nagy főbirának és polgármestereinek a Doboziaknak, Komáromi Csipkés Györgyöknek, Domokos Lajosoknak, Rakovszky Dánielnek és Simonffy Imrének fényes sorába illesztette Magoss György nevét az alkotó munka, a bölcs kormányzás, az ősi alföldi város fejlesztése.

Elég rámutatni arra, hogy csak néhány évvel ezelőtt is még milyen reménytelenül álltak városunk ügyei. Minden a nagy pusztulás, az őriási veszteség képét mutatta. Mintha megállott, visszafordult volna az idő óramutatója. S ma mindenütt alkotások, pezsgő munkás élet uralkodik. Debrecen reneszánszát éli. S az a csodálatos életerő, ami poraiból fölélesztette a várost, maga dr. Magoss György, kibén a szervező erő magas szellemmel, az odaadó köte-

lességérzet rendkívüli vezetőképes-séggel, a hivatalnok: elküszmeret atyai ióságos szívvel párosultan emelkedik tiszteletparancsoló em-beri értékekké.

Ezt az értéket ismeri el és tiszteli meg a debreceni egyetem most a diszdoktori diplomával s ezt az ünnepélyes megtiszteltetést a város közönségének öröme és szeretete teszi igazán becsessé dr. Magoss György számára.

Cáfolták az oláh király állapotának aggasztó voltát.

Budapest, nov. 30. Bukaresti hírek szerint az oláh király állapota nem olyan súlyos, mint ahogy híreszteltek és a politikai helyzet nyugodt.

Dr. Ecsedy István és Medveczky Károly előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam esztétikai előadásán, mely december 2-án a Kollégium dísztermében folyik le, bizonyára a multkor megnyitvánult meleg érdeklődés mellett, az első órán 5-6 között dr. Medveczky Károly egyetemi könyvtári mb. igazgató folytatja és befejezi Gyulai Pálról szóló előadását.

Utána 6-7-ig dr. Ecsedy István egyetemi magántanár tartja meg első előadását Törökországról. A jeles ethnográfus, kinek enemu cikkei a fővárosi sajtóból ismertek, beutazta a nyár folyamán Törökországot. Végigment a szabad Dunán, a Fekete tengeren, végig a gyönyörű Bosporuszon. Eljutott Konstantinápolyba, melynek fekvését, felosztását ismer-teti. Majd bevándorolta Galatát, Pe-rát, Isztambul és Szkutarit, a Már-ványtenger szigetvilágát, a Darda-nellákat, Törökország európai és ázsi-ai részeit.

Dalfűzér. — A nyelvtan.

A francia szeminárium előadása.

A francia szeminárium pénteki és szombati előadásának két kitűnő, megleptésszámba menő program-pontja a próbák folyamán egyre szorobban bontakozik ki.

Az előzőben a Nagymania mond-mokáinak szép vetített képekkel illusztrált meséket s a mese megfe-lelő pontjain felhangzanak, jól gör-dülő magyar fordításban a legszebb és legmulatságosabb francia dalok. A mese végén a gyermekek kedves prouenci táncjátékot mutatnak be.

Labiche kacagató bohózat. „A nyelvtan” a helyesírás nemtudásá-nak szomorú és mégis tréfás követ-kezményeit mutatja be s a szerep-lők, Kiss Gabriella, Rózsa Lenke, Tóth Endre, Sáfrány Zsigmond és Kiss László a műkedvelői nivón magasan felülemelkedő teljesítményt nyújtanak. Jegyek Csáthynál kap-hatók.

Legszolidabb!

Sándor Ármán
órák és ékszerész

Piac ucca 28.

Legolesőbb!!

A Tisza családnak 150 hold földet hagytak meg a románok.

Nagyvárad, nov. 30.

A kiskoru Tisza-örökösök birtok-ügye harmadfokon is elintézését nyert. Geszt, Atyás és Tiszaaradvány hatá-rában több, mint kétezer hold birto-ka volt Tisza István grófnak, amely-lől a megyei agrártörvény értelmé-ben a legnagyobb részt kisajátítot-ták. A megyei agrárbizottság vég-zése ellen az örökösök a bukaresti

legfőbb agrárbirósághoz fordultak. A hónapokban meghozott döntés még száz-száz hold szántóföldet és két-száz-kétszáz hold erdőt adott vissza egy, hogy végeredményben a meg-hagyott birtok közel 1500 hold ki-terjedésű. A döntés felelősséget ter-tesít és jögerős. A birtokot már vissza is adták a tulajdonosoknak.

Benzinrobbanás óriási katasztrófát okozott egy dunai kikötőben.

Kétszáz vagon petróleum és benzin lobbant lángra. — Tizenkét halott.

Bukarest, november 30.

Szombaton nagy robbanás történt Gyurgyevó dunai kikötőjében. Né-lány benzines, petroleumos és olaj-lal megrakott uszályhajó érkezett a gyurgyevói kikötőbe s valószínű-leg vigyázatlanul eldobott égő gyu-lától a kirakódó állomáson szétöm-lött benzin felrobbant.

A lángok rémes gyorsasággal áterjedtek az uszályokra és csakhamar lángban állott az egész kikötő. Kétszáz vagonra való petróleum és benzin gyu-ladt meg.

A robbanás olyan hatalmas volt, hogy nemcsak a kikötőben, hanem a városban is bezúzódtak az ablakok, a kikötői raktárházak fedelét

leszakította az explozió ereje, falak omlottak össze

és a lakosságon nagy félelem vett erőt. Egy román torpedónaszádnak sikerült a veszedelem közelségétől elvonatni a még fel nem robbant benzines uszályokat a Duna másik partjára.

Az eddigi jelentés szerint

12 kikötőmunkás és matróz veszett a lángtengerbe,

hat uszályhajó elégett és kettő erő-sen megrongálódott.

Az anyagi kárt hozzávetőleg 100 millió leire becsülik.

Az elpusztult hajórakományok Ausz-tria, Németország és Bulgária szá-mára voltak megrendelve.

A városok kongresszusa tiltakozik az önkormányzat felfüggesztése ellen.

Budapest, nov. 30. A városok állan-dó kongresszusa ma délelőtt dr. Sip-cz Jenő polgármester elnökletével ülést tartott. Ebert Géza a kongress-zus pénzügyi előadója ismertette az adómérséklésről szóló törvényjavas-latot, amelynek főleg harmadik feje-zetét, a helyhatóságok háztartásának hatékonyabb intézkedésére vonatko-zó részét tartja a kongresszus magá-ra nézve sérelmesnek, mert a tör-vényjavaslat törvényerőre emelkedé-se esetén az autonómiának ugyszól-ván alapjait támadja meg és lehető-vé teszi a kormányzatnak, hogy a költségvetéseket teljesen megváltoz-tassa.

Ezért a városok kongresszusa ugy is határozott, hogy tiltakozzanak az ellen, hogy a városok, illetőleg hely-hatóságok háztartására vonatkozó és az egyenes adók és illetékek mérsék-lésére vonatkozó s a pengőértékben való számítással kapcsolatos törvény javaslat keretein belül rendezzék azl. Ezzel szemben kívánják, hogy a hely-hatóságok háztartására vonatkozó intézkedéseket külön törvényjavas-latban foglalják össze.

Tiltakozik a városok kongresszusa a törvényhatóságok, illetőleg a váro-sok autonómiájának felfüggesztése ellen és kívánják, hogy a helyható-ságok háztartásának újból rendezé-sére vonatkozó törvényjavaslatot sür-gősen készítsék el azoknak a szem-

pontoknak figyelembe vételével, a melyeket a városok kongresszusa már korábban a kormányok figye-lmébe ajánlott.

Kívánja a városok kongresszusa, hogy a kormányzat felügyeleti jogát a városoknál és törvényhatóságoknál csak a gazdálkodás helyessége, az ál-lamérdek és törvényesség, végül a hatáskör szempontjából bírálhassák el, illetőleg ezekre korlátozzák.

Kívánja a városok kongresszusa azt is, hogy a rendezett tanácsu vá-rosokat az új törvény megalkotásá-val egyidejűleg vonják ki a várme-gye hatásköre alól és közvetlenül a belügyminiszter fenhatósága alá he-lvezzék. A helyhatóságok vagyone-kezelésének alaki szabályozása érdeké-ben egységes keretet létesítsenek és e célra országos városi számvevőszé-ket állítsanak fel.

A városok kongresszusa felhívást in-téz mai ülésében az ország összes vá-rosoihoz és törvényhatóságaihoz. — hogy külön közgyűléseken tárgyal-ják az említett törvényjavaslatot, az ellen tiltakozzanak, külön-külön fel-terjesztéssel forduljanak a nemzet-gyűléshez, valamint a kormányhoz a törvényjavaslat megváltoztatása iránt és kívánja a városok kongress-zusa, hogy a januárban monstre küldöttséget menesszenek a belügy-miniszterhez, akinek kívánságaitak memorandumba foglalva nyújtsák át

Mikulásnap ialestély.

A Szent László Dalegylet december hó 5. és 6-án a kath. reál gimnázium dísztermében délután fél 6 órakor rendezendő Mikulásnap i dalestélyt rendez a következő műsorral:

1. Kárpáthy—Rózsássy: Mit dalol-jon a magyar? Előadja a Szent László Dalegylet férfi kara.
2. Mécs László költeményeiből szav-al Lakner Lilly bölcsészettanhall-gató.
3. Kollventz: Magyar dalkeringő. Előadja a Szent László Dalegylet ve-gyeskara.
4. Dieset: Régi dal; opera részlet. Eneklí vitéz Soltészné Guldán Olga.
5. Sztojanovits: Szerenád. Előadja a Szent László Dalegylet férfikara.
6. Márta operából duett. Eneklík: Kiss Béla és Takács Dénes dalegyleti tagok.
7. a) Brahms: Bölcsodal; b) Báthori Népdalegyleveg. Előadja a férfikar.
8. Blaskó Mária: Pipiske és Dodi. Monolog. Elmondja a Svetits intézet kis elemi iskolása.

KARCSI ALMA.

Mikulásnap i szindarab 3 képben. — Irta Réz Lola. Előadják a Svetits int. növ. Személyek:

Jézuska — Vass Evike el. isk. I. o. n.
Mikulás — Leznitzky Gizella tanítónő.
Krampusz — Hriczó Kata p. isk. II. o.
Mama — Balog Lenke tanítónő
Jancsi — Kőlönthe Sárka el. isk. I. o.
Iboly — Csajkovits Magdi el. isk. I. o.
Karesi — Rác Gizike el. isk. I. o. n.
Angyalok: Ganovszky Sári polg. IV
Rauschmann Erzsébet, Molnár Erzsé-bet, Somogyi Iboly, Papp Mária polg. isk. II. o. n., Bty Kató, Hortobágyi Edit gimn. I. o. n., Balla Vilma, Kolba Mária, Siposs Lenke el. isk. IV. o. n., Deák Ferdinanda el. isk. III. o. n., Jakab Szilvia, Mánya Gabriella el. isk. I. o. n.

Babák: Szembratovits Edit, báró Vecsey Iby, Balla Irén, Konez Gitta, Hfermann Kató, Szegedi Vilma, Szé-kely Mártha el. isk.

Karnagy: Kollventz Rezső főreális-kolai tanár. — Helysarak: I. r. ülőhely 20.000 K., II. r. ülőhely 10.000 K., álló-hely 5000 K. — Jegyek kaphatók: Springer könyvkereskedésben, Piac utca. Telefon 10—57. Kovács Mihály pénztárosnál, Király u. 2. Telefon 518 M. Lau Márton elnöknel, Svetits inté-zet. Telefon 137.

Feltörte a bérlője lakását és kidobálta a butorait!

Varga Lajosné debreceni lakos háztulajdonos házába 1923 május hó 7-én beköltöztette a lakáshivatal Dobi Bálintot, Vargáné a Dobi tá-vollétében feltörte a Dobi lakását és a butorokat kidobálta az udvarra.

Dobi feljelentésére magánlakser-tés vétségé miatt eljárás indult meg Vargáné ellen, akit a debreceni tör-vényszék a tegnapi főtárgyaláson lünnőnek mondott ki magánlakser-tés vétségében és ezért 14-napi fogház-ra ítélte. A felek az ítélet ellen fe-lebbezést jelentettek be.

WACHA illésbűti tisztít, fest mőrahát
Simonffy ucca 55. Gyászfűtőeszeronkivűt.

Sofőr
vizsgára szakár rűn műhely, gyakor-lattal csak 22 órában gépműhely és soffőr iskolája készít elő, díjtalan áll-lásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Hölgyek figyelmébe!

Gyönyörű bundák

KOMLÓS

női felöltők divatházában

DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

UJDONSÁGOK

Időjárás: Jobbára bőséges esővel. A hajlé idő várható némi hőemelkedéssel.

Evang. adventi esztendő lesz karácsonyig minden szerda d. u. 5 órakor, az első 1. hó 1-én, szerda d. u. lesz. Tartja: Farkas Győző lelkész. December 5-én, vasárnap d. u. 5 órakor vallásos estély. Előadó: Pankóczy János nyíregyházi lelkész.

Doktoriávatás. A debreceni gróf Tisza István Tudomány egyetemén szombaton avatták a jogtudományok doktorává Horváth Bálint volt Verbeczy vezért, s az orvostudományok doktorává Monoki Ferencet.

A választási igazolványok kiképzésénél tapasztaltatott, hogy egyhármad részben az igazolvány tulajdonosok lakásait változtatták, így azok kiképzése lehetetlenné vált. Miután mindenkinek kötelessége szavazni s nehogy abból kellemtelensége származzék, hogy helytelen körzetbe megy szavazni, az összes szavazásra jogosultakat felkérjük, hogy akik még szavazó jegyeiket át nem vették, e célból a Városháza földszint 9. számú szobájában naponként délután 2-6-ig érdeklődjenek.

Hivatal átvétel. Amint értesülünk, dr. Rácz Lajos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója, aki nemrég Budapesten, a Pajorszani-utamban súlyos műtéten ment át és hetekig volt utókezelésben, ma felgyógyultan tért vissza és mai napon átvette hivatala vezetését.

A gazdaközönség figyelmébe ajánljuk, hogy az Országos Földbírók Rendező Bizottság ítélete, mely a debreceni földreform eljárás befejezését jelenti és tartalmazza egyesületünk titkári hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthető. A debreceni gazdasági egyesület.

A MANSZ vezetősége felkéri mind azokat, kiknél f. hó 27-én szombaton, Bethlen István miniszterelnök ur ittéltek a Kossuth utcán történt ünneplése alkalmával kis zászló maradt, sziveskedjenek mielőbb a Mansz irodába, Széchenyi uca 1. szám alá beszolgáltatni.

Előadás a kollégiumban a szörmekről. December 1-én d. u. 5-7 között a kollégium disztermében tartja előadását dr. Nagy Jenő ref. főgimnáziumi tanár a szörmekről és a szörmes állatokról. Előadó bejárta Közép- és Észak-Európa valamennyi szörmekereskedelmi empóriumait s így a kérdésben teljesen tájékozott. Minthogy az előadás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik, Nagy Jenő tanár előadását a kollégium disztermében tartja, eltérően attól, ahogy a plakátokon hirdette volt.

Jön! A bagdadi tolvaj!

A m. kir. debreceni helyőrségi aliszti énekhar folyó évi december hó 4-én, 8 óra perccel kezdettel, az Albert féle „Belvárosi” étterem helyiségeiben táncos egybekötött zárkörű műsoros dalestélyt rendez. Belépti-díj személyenként vigalma adóval együtt 15.000 korona. Jegyek meghívó felmutatása mellett, a pénztárnál válthatók.

Zenekedvelők Köre népszerű hangversenye Bikában, december 2. 10-15.000 K. helyárak. Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN

Francia selyem nyakkendő
75.000 korona.

A hajdumegyei választókerületekben beadták az ajánlási iverket.

December 8-án kezdődnek a törvényhatóságok területén a választások. Az ország csaknem minden részéből beérkezett ajánlások közül közzöljük többek között a következőket:

Hajdúvármegyében egyhangú választás lesz a hajdunánási választókerületben, ahol a szavazás száma 10243, ebből Maday Gyula hivatalos egységes párti jelölre 4018 ajánlás esett. Maday egyedüli jelölt.

A nádudvari választókerületben a szavazók száma 9744 dr. Petry Pal hivatalos egységes párti egyedüli jelölt 5503 ajánlással.

Nem egyhangú a választás Hajdúböszörményi választókerületben. Itt

a szavazók száma 8618, amelyből Gál Mihály egységes párti hivatalos jelölre 3000, ifj. dr. Magoss Györgyre 2900 ajánlás esik.

Hajdúszoboszló választókerület szavazóinak a száma 10372, Barabás Samu hivatalos egységes párti jelölt 3300 ajánlást kapott, ellenjelöltje Dánér Béla fajvédő.

Debrecen város 3 kerületében december 13-án lesz a hajstromos szavazás.

A nyíregyházi választókerületben Rakovszky Iván 6931, Klár Zoltán 1213 és Mikecz 1526 ajánlással szerepel.

Vakmerő éjszakai betörök garázdálkodása a DEMKE palotában.

Biró Jenő népjóléti hivatali igazgató lakását törték fel.

Még vasárnapról hétfőre virradó éjszaka történt, hogy az ujjáalkított Demke palotában ismeretlen betörök Biró Jenő népjóléti hivatali igazgató lakását feltörték és több millió korona készpénzt és takarékbetétkönyvet elloptak.

Vakmerő kipróbált betörök lehetnek a tettesek, mert közvetlenül a hálószoba mellett dolgoztak a legnagyobb nyugalommal, pedig csak egy vékony ajtó választotta el őket a hálószobától, ahol az egész család aludt.

Biró Jenő dolgozószobáját törték fel a tettesek, felfeszítették az íróasztal fiókját és 80 ezer korona készpénzt és egy vaskazettát loptak el, amelyben egy millió korona készpénzt több millióról szóló takarékbetétkönyvet, továbbá egy bőrbekécsét vettek magukhoz.

A betörést csak reggel vették észre a család tagjai s azonnal feljelentést tettek a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást, de még eddig nem sikerült nyomokra akadni a megszökött betöröknek.

Könyöradományokat gyűjtött egy álrabbi és megszöktette az adakozó feleségét.

Az ufjehértói főjegyző fiának adta ki magát.

Budapest, nov. 30.

Agyafurtt módon használta ki egy ügyes szélhámos a zsidóság között legendaként szájról-szájra járó „fehér terror” meséket. Tudta azt, hogy a faji összetartást érző zsidók előtt elegendő arra hivatkozni, hogy ő valamilyen formában a „fehér terror” áldozata és megnyílnak előtte a pénztárcák és a Wertheim-szekrények.

Hónapok óta járja egy rabbi ruhába öltözött fiatalember a vidéki városokat és Budapest környékét, zsebében két megleghangú ajánlólevéllel. Hevesi Simon főrabbitól és Feldmann Ferenc rabbitól szerezte a leveleket. Beállít a jómódu zsidó kereskedőcsaládokhoz s mindenütt mint Hartmann Lajos dr. rabbi mutatkozik be s a bemutatkozás után rögtön gyűjtőívét vesz elő, amelyen adományokat gyűjt önmaga, mint a fehér terror áldozata részére. Hartmann József volt ufjehértói főjegyző fiának adta ki magát.

A zsidók kötelességtudóak voltak és az állítólagos Hartmann Lajos dr. gyűjtőívén szépen gyűltek az aláír-

sok és ő maga sok milliót nyugtázott köszönettel. Talán sohasem tudott volna ki, hogy a fiatal rabbi soha nem volt rabbi, nem hívják Hartmann Lajosnak és semmi rokoni kötelek nem fűzi a volt ufjehértói főjegyzőhöz.

Tegnap délután azonban a főkapitányság központi ügyeletén megjelent Lipschitz Bernát balassagyarmati kereskedő és feljelentést tett az állítólagos Hartmann Lajos dr. ellen sikkasztás és a felesége elcsábítása miatt. Feljelentésében előadta, hogy az álrabbi a gyűjtőívvel férközött bizalmába, fel is vett tőle adományokat, amit azután azzal hálaírt meg, hogy egy butorvétel céljából rábizott nagyobb összeget elcsikkasztott és a feleségét megszöktette.

A feljelentés alapján a rendőrség azonnal megindította a vizsgálatot és hamarosan kiderült, hogy az állítólagos rabbi Heimlick Hermannak hívják, kemecsei illetőségű, többszöri büntetett szélhámos, aki már esztendőket óta él abból a meséből, hogy apját a fehér terror alatt meg-

gyilkolták. Az elcsikkasztott milliókat és az elcsábított Lipschitzné az azonban eddig nem sikerült előkeríteni, bár a rendőrség ma délelőtti táviratilag értesítette az összes vidéki rendőrkapitányságokat, hogy kutasassanak Heimlich-Hartmann dr. után és felismerés esetén azonnal tartóztassák le és szállítsák Budapestre.

A Jótékony Nőegylet december másodikán, csütörtökön délután öt órakor a Városháza közgyűlési termében tartja évi rendes közgyűlését, amelynek tárgyai a következők: -- Titkári jelentés, az 1925. évi zárszámadás és a számvizsgáló bizottsági jelentés előterjesztése. Az 1927. évi költségvetési előirányzat jóváhagyása. Egyleti ügyész jelentése, az egyelet költségeinek jelenlegi állásáról. Az úresedésben levő választmányi tagsági helyek betöltése. A téli program betervezése. Esetleges indítványok, folyó ügyek.

A holnapi nagy hangverseny. -- Grieg Edvard a világhírű norvég zeneköltő meghalt, de szelleme műveiben örökké élni fog. A Hegyi-Zsámboky zeneművészeti főiskolai tanárok december 2-iki nagy hangversenyén Grieg A-moll sonátáját is fogják játszani. Kodály magyar népdalok című legújabb még kiadatlan műveivel együtt. Helyárak: I. r. 20 ezer, II. r. 15.000 K, erkély 15.000, páholy négyesemélyre 80.000 és állóhely 10.000 K-ért. Jegyek korlátolt számban a Méliusznál és este a pénztárnál válthatók.

Élet és halál között a villanyáram. Nagy riadalom támadt tegnap reggel a Szent Anna uccai bérház építkezésénél. Az egyik villanyszelrel az uccai vezetékét javította, a drótban azonban áram volt és a szelrelő vigyázatlanul csupasz kézzel fogta meg a drótot s a nagyfeszültségű áram magához rántotta. Az elektromos áram iszonyu erővel kezdte rázni a megrémült villanyszelrelőt, aki jajveszékelt kiáltott segítségért. Kétszáz percek teltek el, míg telefonáltak a villanygyárba és kikapcsolták az áramot. Szerencsére az áram nem volt túl erős és így a munkásnak a kiállott izgalmon kívül semmi baja nem történt.

Jön! Jeruzsálem!

Rubinstein Erna Párisban, charleston-díjat nyert. A napokban hollandiai turnéja után Párisba érkezett Rubinstein Erna, a fiatal hegedűművész, aki időközben nagy változáson esett át. Nagy leány lett és táncolni is megtanult. A Palais D'Orsay szállóban rendezett nagy charleston-versenyen feltűnést keltett a táncival és a zsüri felajánlotta neki az első díjat. Rövid idő múlva, amikor híre terjedt az ismeretlen, inkognitóban ott tartózkodó „táncosnőnek” több varietéltulajdonos szerződést ajánlott fel neki. A végén tudott ki, hogy a charleston-táncosnő nem más, mint Rubinstein Erna.

Tétkörnyítés Övegszabolás régi tükörök utárlatása Sipkovits Béla övegszabolási vállalata. Szív ucca 14-16. Telefon: 356

Kiváló minőségű fűszer- csemege és ital áruk
legnagyobb és legolcsóbb beszerzési forrása a
Csanak József KRT. Piac ucca.

Ugyanott	
1 literes üveg Hobo Triple soe	79 ezer,
fél " " " " " "	46 ezer,
1 literes kiváló minőségű örém likör	68 ezer,
fél " " " " " "	37 ezer stb.

2. számú szelvény
Debreczeni Ujság
ajándékkönyvére.

Okirathamisításért három hónapra ítélték

Sándor Zoltán debreceni lakos a múlt év folyamán Varga Mihály adóssággal tullethelt Katz telepi házastelkére vonatkozó résztörési engedélyt hamisított s azt a telekkönyvhöz beadta a törles foganatosítása végett.

A hamisításra azonban rájöttek és Sándor Zoltán ellen közokirat hamisítás miatt megindult az eljárás. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s a vádlottat bűnösnek mondván ki, három hónapi fogházra ítélte. Az ítéletet a felek megfeleltek.

A magyar mérnök és építész egyesület debreceni osztálya december hó 4-én d. u. 5 órakor egyetemes ülést tart a fémipari szakiskola I. 17. sz. tantermében, amelynek egyedüli tárgya Simonffy Miklós kir. főmérnök felolvasása a bajor országos erőtviteli hálózatról. Vendégeket szívesen látunk.

Mikulás estély. Amint értesülünk a Mansz iparos szakosztálya 1. hó 5-én d. u. a Mansz otthonban (Széchenyi uca 1. barto Podmaniczky bérpalota.) Mikulás estélyt rendez. A Mansz vezetőségének értesítése szerint a Mikulás estében Tormay Cecil országos örökös elnök is részt vesz Kiss Károly, főtitkár kormánytanácsos kíséretében.

Debrecen sz. kir. város Igazoló Választmánya által Debrecen sz. kir. város törvényhatósági Bizottságának 1927. évi legtöbb adót fizető tagjairól összeállított névjegyzékét december hó 1. napjától kezdődőleg f. évi december hó 15. napjáig bezárólag — 15 napi időtartamra — hivatalomban (Városháza, emelet 4.) közszemlére helyeztem ki. Erről az érdekelteket általában a város közönségét azzal értesítem, hogy a névjegyzék a közszemlére kitétel ideje alatt hivatalomban megtekinthetik s az ellen az állandó bíráló választmányhoz, címzetten hozzám beadandó felelőbeszéseknek van helye. Dr. Magoss György, polgármester.

A folyó évben bejelentett elemi károk folytán kárt szenvedett földterületek tényleges birtokosairól kerületenként összeállított földadóleírési jegyzékek 1926. év december 1-étől 16-ik a városi adóhivatal 2-es számú szobájában (Birtoknyilvántartás) közszemlére tétettek ki, ahol is azok érdekeltek részéről megtekinthetők. Városi adóhivatal.

Felkérletnek az összes városi nyugdíjasok és kegydíjasok, hogy f. hó 2-án, csütörtökön délután 3 órakor a vármegyeház nagytermében tartandó taggyűlésen mindannyian — saját érdekükben — okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. A nyugdíj egyesület elnöksége.

December 1-én, szombat este 8 órakor az Arany Bika diszteremben
PRÁTER LORÁND
egyetlen magyar notaestélye
ifj. Berkes Béla
udvari zenész és zenekarának kíséretével.
Helyárak: 15—50 ezerig.
Jegyek: HEGEDŰS ÉS SÁNDORNÁL

„Barátságból“ pénzt akart adni a rendőrnek a kihágáson ért tyukkofa.

Megvesztegetésért elítélte a debreceni törvényszék.

A debreceni államrendőrség ez év február 9-én ellenőrző vizsgálatot tartott a baromi-piacon. Szilágyi Imréné tyukkofa az ipari jogosítványát nem tudta felmutatni, mire az ellenőrzést teljesítő Stefán János államrendőr igazoltatta. Szilágyiné, hogy az igazoltatást és az ezzel járó kihágási eljárást elkerülje a kötelesegteljesítő rendőrt 10 ezer koronával meg akarta vesztegetni s mikor az a pénzt nem fogadta el tőle, a zsebébe dugta.

Stefán a megvesztegetést azonnal jelentette Fülöp Sándor főtörzsmesternek s a feljelentés folytán megvesztegetés miatt eljárás indult Szilágyiné ellen.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet.

— Bűnösnek érzi magát? — kérdezte az elnök az vádlottat.

— Nem érzem én bűnösnek ma-

gam, mert csak barátságból adtam neki, válaszolta Szilágyiné.

Elnök: De hiszen nem is ismeri.

Vádlott: Nem ismerem, csak mindig ott volt köztünk a tyukseron, én meg már 28 éve vagyok kofa.

A bíróság azonban nem fogadta el Szilágyiné védekezését, hanem Stefán és Fülöp kihallgatása után 5 napi fogházra és 100 ezer korna pénzbüntetésre ítélte.

— Megértette az ítéletet? — kérdezte az elnök — magát elítélte a bíróság 5 napi fogházra és 100 ezer korna pénzbüntetésre, amely egy napi fogházra változtatandó át. Ha nem fizeti ki a 100 ezer koronát, hat napot kell ülni. Megnyugszik az ítéletben?

— Hát akkor legyen hat nap — válaszolta a vádlott — én megnyugszom benne.

Nagyvárad cselédleány negyedmilliárdos öröksége miatt egy újpesti ember pereli a román államot.

Nagyvárad, november 30.

Közel tíz esztendeje, hogy a nagyvárad elmeorvában elhunyt egy Kóczián Anna nevű cselédleány, akinek

hagyatékában egy ezeröttszázfotról szóló postacsekkeket találtak.

Megállapították, hogy a leány sokáig volt Kairóban s bizonyára itteni keresetéből takarította össze a tekintélyes összeget.

Megindult a hozzátartozók felkutatása. Annak idején a kirendelt ügygondnok a budapesti hivatalos lapban is közzétette a hivatalos hirdetményt. Minthogy senkisémet jelentkezett a dr. Popovici nagyvárad közjegyző előtt megtartott hagyatéki tárgyaláson, a megjelent kincstári ügyész

a román állam számára igényelte a gazdtalan örökséget.

A bíróság így is ítél s most a csek érvénytelenítésére indult meg az eljárás.

Ugylátszott, hogy ez az érdekes ügy már befejezést is nyer, mikor pár nappal ezelőtt a nagyvárad római katolikus plébánia érdekes levelet kapott a budapesti egyetemi szociálpolitikai intézettől, melyben az intézett újpesti néphivatala kér-

dést intéz a plébániához a hagyatéki eljárás mai stádiuma felől. A levél szerint ugyanis a hivatalban jelentkezett egy Schlupp Péter nevű újpesti ember, aki előadta, hogy az újságokból értesült a Kóczián Anna hagyatékáról, amely most a román államra fog szállani, mert örökös nem jelentkezett.

Schlupp Péter az elhalt leányának egy anyától való testvére s így a hagyatékának örököse.

Annak idején nem jelentkezett, mert nővérét Amerikában kutatta.

A várad plébánia már meg is adta választát, amelynek értelmében Schlupp Péternek egyelőre csak halvány reménye lehet a hatalmas örökségre.

A csekkeket ugyanis, amelynek értéke kétfélmillió lei, tehát háromnegyedmilliárd magyar korona.

a román államnak még nem sikerült pénzze tennie,

különböző nehézségek miatt. És ha pénz lesz is a csekkekből és Schlupp Péternek sikerül is a Kóczián Annával való vérrokonságot bizonyítania, — minthogy a hagyatéki eljárás már jogerős befejezést nyert, az örökséghez csak úgy juthatna hozzá, ha ezért pert indít a román állam ellen.

A Havas harisnyaáruház Bádogos uca 1. szám alatt a mai napon megkezdte Karácsonyi és újévi vásárját olyan szenzációs olcsó árakkal, hogy országos viszonylatban is versenyen felül áll.

Tegnap halottak: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Vértés András ref. 73 éves, Éles László ref. 4 éves, öz. Beke Lászlóné ref. 64 éves, Nagy Mihály ref. 72 éves. Orosz Julianna ref. 7 hónapos, Takács Istvánné ref. 28 éves, Villás Piroška ref. 3 hónapos, Tóth Julianna ref. 10 hónapos, Szalonka János gkath. 24 éves, Varga Erzsébet ref. 22 éves, Kiss Sándor ref. 30 éves, Szalontai Julianna ref. 10 hónapos, Orobecz Fülöpné ref. 74 éves.

A lánykérő sikere. Az egyszeri leány elküldte maga helyett egyik barátját leányzóba. A leány meghallgatta a kérést és így szól:

— Magához hozzámennék, de a barátja nem kell!

Ez az eset jut eszünkbe, amikor olvastuk, hogy a váci választók nem Andrassy Gyulát, a jelöltet, hanem Apponyi Albertet ünnepelték, aki támogatni ment Andrassyt. A kérés kelene, nem a völégény!

„Herkules“ keserűvíz pár óra alatt az elrontott gyomrot teljesen rendbe hozza. Főraktár: Fűszerkereskedelmi r-t. Debrecen, Fő-ucca.

A debreceni kolbász hosszához hasonlítja a nemzetközi újság Bethlen István programbeszédét. Azt kérdezi, melyik lesz hosszabb. Ezt nem tudjuk, de hogy jobb lesz, mint a nemzetközi véreshurka, az bizonyos. Nem lesz benne embervér. — Nem Szamuely gyártja.

Új külföldi távbeszélő összeköttetések. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a f. évi december hó 10-től kezdve a Debrecen és Tatranska-Lomnica (Tátralomnic) közötti távbeszélő forgalmat megnyitotta. Az egyszerű három perces beszélgetés díja 2 aranyfrank és 40 centimes.

Feltételek megálló. December hó 1-től kezdődőleg a Nyiregyháza—szerencsi vonalon Nyiregyháza és Görögszállás állomások között fekvő Fűzeshokor f. m. helyen az 1722. sz. vonat 9 óra 49 perckor, továbbá az 1738. sz. vonat 19 óra 58 perckor utasok le- és felszállása céljából kísérletképen további intézkedésig feltételeken meg fog állani.

A Debreceni Csizmadia Ifjúság bálján a következő felülfizetések folytak be: Veréb Lajos, Petrik Károly, ifj. Végvári József, Marozsán György, Barna György, Schaff János, Püspök Sándor 100—100 ezer K, Orbán Péter Weisz Miklós, Klein Hermann és fia, Hajdu János 75—75 ezer K, Domján János, Czebe Lajos, Szabó Sándor, Szitó Sándor, Molnár János, Böszörményi Kálmán, Szily Mihály, Pap István, Kranovszki Imre, Böszörményi István, Kovács József, id., Prém Ferenc, Kárpóli Nándor, Szegedi Sándor, Kocka János, Ladányi Sándor, Fehérvári Béla, Cséki István, Németh Lajos, Révész Mihály, Zeke Antal, Harsányi Sándor, Süsskind és Társa, Fehér András, Nemes Károly 50—50 ezer K, Wolfart Ernő 35 ezer, Fajzi Albert 30 ezer K, Lénárt Imre, öz. Makai Sándorné, Gombos Sándorné, öz. Ökrös Istvánné, Deli Györgyné, Nagy Gábor, Sági István, Böszörményi József, Magolcsai Nagy Mihály, Varga István, Orbán Lajos, Keiner Armin, Prahács József, dr. Tukacs Dezső, Kovács László, Kállai Sándor, Dóczi Dénes 25—25 ezer K, Tőkés Istvánné 20 ezer K, Bodó Józsefné, Faragó Lajos 10—10 ezer K, Papp Antal, Csáki Károly, Csáki Mihály 5—5 ezer K köszönettel a rendezőség.

Táncestély a Korona diszteremben 4-én, szombaton az iparos és iparos és kereskedő ifjak táncanfolyamának kísérőbáljával egybekötve az új táncanfolyam e héten megkezdődik.

SHELL a világ márkája!

Shell-autóbenzin
Shell-autóolaj
Shell-tractorolaj
Shell-petrololaj
mindenütt kapható.

Shell Kőolaj R-T.
debreceni kirendeltsége
Ferenc József-ut 38. Telef. 15-11.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA.

Szerda, nov. 30. **Szép Heléna.** C) bérlet.
D. u. Ifjúsági előadás.
Csütörtök, dec. 1. **Szép Heléna.** D) bérlet.
D. u. Ifjúsági előadás.

A színházi iroda hírei:

Ha egész este kacagni akar, ha gyönyörű zenét akar élvezni, ha látványos kálváriában akar gyönyörködni, okvetlen nézze meg a

SZÉP HELENÁT!

Timár Ila gyönyörű hangja Heléna, Kolbay Ildikó szoborszerű tennetével hódít, mint Páris, Szigeti Jenő ellenállhatatlanul kacagtató Mene-laos, Tamás Benő utólrétegetlenül remek Calchas, Halasinéval előadott táncparódiáját zugó tapsorokán kíséri, de a többi szereplők: Csolnakossy, Szilágyi Marcsa, Szabó Gyula, Krompáchi és Károlyi — egytől egyig kifogástalanok! Szigeti Jenő nagy repülőgépen utazik Kréta szigetére.

Váltsa meg jegyét a LUXEMBURG GRÓFJA

c. Lehár operett mai, szerda délutáni és holnap, csütörtök délutáni ifjúsági előadásaira. Felhívjuk is olvasó áron kaphatnak jegyeket a színházi irodában!

Színházellenes híresztelés! Az igazgatóság minden kellemetlen hírel szemben kötelességének tartja kijelenteni, hogy a

SZÉP HELENÁ

repülőgépe, amelyen Szigeti Jenő a színpadon elrepül, nem egy összetakolt alkotmány, hanem igenis a modern technika szerint konstruált gép, amelyet erős drótkötelek vezetnek egyenes irányban. Így rosszindulatú az a híresztelés is, hogy a repülőgéphez Szigeti Jenő az életét kockáztatva ül be esténként. Erről meggyőződhet bárki, aki megnézi a Szép Heléna előadását.

Siessen jegyét biztosítani a

SZÉP HELENÁ

c. heti előadásaira!
„Meteorban” csütörtökön „A nagy győzelem” amerikai cowboy történet. A főszerepben: Buck Jones! a második Tom Mix és a kímő kísérő műsor. Előadások 6 és 8 órakor.

MŰZGŐ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—Csütörtök:

Appolló: Két sláger egy előadásban: I. Az újvilág leánya, erkölcsrajz a modern leányok életéből 7 felvonásban, a főszerepben Doris Kenyon és Milton Sills. Ha a levett modern leányok Amerikában így életet élnek, akkor meggyőződikünk, hogy ez oly típus, amelyet na-

Étégette magát a kriptában egy nő.

A temető borzalmas felfedezése.

Bukarestből jelentik: Tegnap a Bolu-temető öre kora reggel végigjárta a kriptákat, hogy szokása szerint meggyőződjön arról, hogy a kripták ajtaja zárva van-e. Meglepetésére a Constantinescu Olympiu család kriptáját nyitva találta és abból hatalmas füst jött ki.

Megrémülten látta, hogy a kriptaközepén egy nő lángok közepette fekszik óriási jajveszékeléssel.

Az égő ruhát igyekeztek gyorsan eloltani és a mentőket hívták, akik a nőt az egyik kórházba szállították. A temetőőr emlékezett, hogy a kora reggeli órákban egy feltűnően ele-

gáns fiatal hölgy ment a kripták felé, de ebben semmi gyanusát nem talált, mert szokás a halottakat ebben az időben is meglátogatni.

Megállapították, hogy a fiatal hölgy spiritusszal leöntötte magát és azután ruháját meggyújtotta.

Borzalmas kínjai lehettek, mert eszméletét veszítette. Mikor megtalálták, a ruhá már teljesen leégett a testéről. A kórházba szállítása után nemsokára kiszivedett anélkül, hogy eszméletre tért volna és így nevét sem tudják. A kórház halottas házába szállították, de hozzátartozói mai napig sem jelentkeztek.

8.30 Lipese: Szimfónikus hangv.
9.00 Róma: Hangverseny.
10.30 Berlin 483 (10): Táncczene.
11.00 London: Hangverseny.

A vasutas drámája.

Kiírtotta családját, ő maga megőrült

Turócszentmártonból jelentik: A város mellett fekvő Priekop községben véres családi dráma játszódott le.

Fridrich Alfréd vasuti alkalmazott, amikor este hazatért munkájából, revolverrel lelötte feleségét, aztán két éves kisgyermekét, majd saját magát lölte fölé. Fridrichet oly módon érte a halántékán a lövés, hogy életben maradt, de megőrült.

Folyton azt hajtogatta a szerencsétlen ember a kórházi ágyon: „Kis nyulat akartam löni és nagy nyulat találtam”.

A MAI TŐZSDE

A korona 72.60.

Zürichi zárlat: Páris 19.17 és fél, London: 25.13 és fél, Newyork 518 egynegyed, Brüsszel 72.10, Miláno 22.10, Amsterdám 207 egynegyed, Berlin 123 egyhóvalad, Bécs 73 egyhóvalad, Szófia 3.75, Prága 15.36, Varsó 58, Budapest 72.60.

Külföldi valuták: Angol font 345600—7600, cseh korona 2107—17, dinár 1252—62, dollár 71025—325, francia frank 2641—701, leu 373—87, leva 513—19, lira 300—69, német márka 16910—72, schilling 10033—73, svájci frank 13740—90.

Terménytőzsde: Az irányzat kenyérmagvakban gvenge, a forgalom közepes.

Híyataltos árak: Búza 76-os tiszavidéki 390—95, fty. 387.5—92.5, egyéb 382.5—87.5, dunántuli 390—85, 78-as tv. 400—02.5, fty. 397.5, Rozs 297.5—300, takarmányrépa Ia 245—55, közepes 235—45, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 280, könnyű 16.5—17.5, nehéz 17.5—19.

A debreceni sertésvásár: A mai ló vásáron a felhajtás közepes volt, a kereslet kevés. Jó minőségű ló 5 milliótól fölfelé, a közepes pedig 3—5 millió között mozog. A szarvasmarha vásáron a felhajtás nagy volt Vágómarha kilója 6—9 ezer korona, szopóshorjú kilója 13—16 ezer korona.

RÁDIÓ

Szerdai műsor:

9.30: Hírek, közgazdaság.
11: Szájharmónika-előadás.
12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság.
4: Mesedélután.
5: Idő- és vállásjelentés.
5.30: Közgazdaságtudományi előadás.
6: Cigányzene.
7.30: A Magyar Rádió emlékműpélya.
5—6 óráig: dalok gitárkísérettel.

KÜLFÖLD:

11.30 Königsberg 303 (1.5): Hangvers.
12.30 Zürich 500 (1): Hangverseny.
1.30 Münster 241.9 (3): Hangvers.
2.00 London 361.4 (3): Hangvers.
3.30 Frankfurt 428.6 (9): Ifjúsági előadás.
4.30 Frankfurt: Új amerikai tánczene.
5.15 Róma 422.6 (3): Jazzband.
7.00 London: Hangverseny.
8.00 Osio 370 (1.5): Hangverseny.

VALÓDI

PERZSA

óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi

Debrecen, Kossuth ucca 19.

és más élé szőnyegek, szobaösszekötők, futók, heicsérátvetők, ág- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, lópokrócok, halináu, angóra bőrök stb.

na között mozog. A jármos ökor párja 7—13 millió, a fejs tehén daraja pedig 2—7 millió korona között volt.

Kormányzóséttést követelt el, mert hiányos iratai miatt fel-tartóztatták a határon.

Borsos János megszállott területen lakó péksegéd a tavaszon Csonkanyarországon tartózkodott pár napig, majd visszaindult lakóhelyére. Sátorlajuhelyen azonban a hatóságok feltartóztatták Borsos Jánost, mivel az iratai nem voltak rendben.

Borsos erre nagy hangon szitkozódni kezdett s a kormányzó és a miniszterelnök személyét sem kímélte meg átkozódásaitól. A rendőrség erre letartóztatta és a debreceni ügyészség fogházába kísérte Borsost, aki ellen kormányzósértés miatt eljárás indult meg.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta a Borsos ügyét s büntönek mondta ki, két hónapi fogháza ítélte. A büntetésből egy hónapot és 18 napot az előzetes letartóztatással kihöltötnnek vett a bíróság. Az ítélet jogerős.

Vásárok jegyzéke.

December 1-én, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Hajdunánás, Nyírmada, Szombathely, Tapolca
Kirakodóvásár: Olaszliszka.

December 2-án, csütörtökön

Allat- és kirakodóvásár: Cellőmök, Nagykálló, Ónod.
Ló- és marhavásár: Pacsa.

December 3-án, pénteken

Allatvásár: Zirc.
Sertés- és kirakodóvásár: Bud.
Kirakodóvásár: Orosháza.

December 4-én, szombaton.

Allatvásár: Csongrád, Földeak.
Kirakodóvásár: Zirc.

December 5-én, vasárnapon.

Allat- és kirakodóvásár: Baja, Fülöpszállás, Kiskunfélegyháza, Mór, Turkeve.



Zsirószoda szappantőzteshez

a legerősebb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében

PIAC UOAA 10. Blikvári szemben.

Győződjön meg saját érzékében egy próbavételrel.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelőbrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 44. L. 28. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Rösvényről Csuznál
Király Balzsamot!
Bégon bevált házi szer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kapható a kósztonai
Grösz Nagy Ferenc
„Aranygyászár” gyógyszerárán V
DEBRECEN (Színház mellett)

VALÓDI PERZSA
óriási választékban megérkeztek
Horn és Erdélyi
Debrecen, Kossuth ucca 19.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelőbrendű modern berendezésű családi szállója.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 44. L. 28. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Csinos nő
megismerkedne, finom lelkű, biztos egzisztenciájú, középkorú urral házasság céljából lakással és néhány millióval rendelkező, teljes című leveleket „Jó megjelenés” jellegűre a kiadóba. 7211

AJÁNLAT

„Bélyegotthon”
Füvészkert 14. emelet, nyitva egész nap, gyűjtőknek dus választék, olcsó árban. 7240

Egy
üzlethelyiség, egy szoba, előszoba, pince, — konyhával azonnali beköltözésre kiadó, Vigkedvű Mihály u. 35. 7235

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetre Gazdák Bankja, Kossuth és Baththyányi ucca sarok. 7250

Kalapok
divatbáronyból nagy választékba 110, bárony és filc alakítások legolcsóbban a Belvárosban Kossuth ucca 28. 7256

A Hortobágy Műmalom R.-T. Bőszörményi ut 1. szám alatti telephelyén évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általánosan elismert jó minőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 7245

Uccai
butorozott szoba azonnal kiadó, Veselényi tér 2. sz. vendéglő. 7258

Szarvasmarhát
telettésre vállalkozó. — Jókai ucca 19. 7249

Óbor
tisztán kezelt sajáttermésű 16.000 literenként állandóan kapható Vénkert, Sinay Miklós ucca 14-b) 7252

Uri leány
kezdő fizetéssel irodába vagy pénztárosnőnek elmenne Erdős Irén, Csapó ucca 16. 7071

Butorozott
szoba kiadó, szolid intelligens férfinak vagy nőnek azonnalra. Ertekezni lehet szerdán, Lorántfy ucca 19. kapu alatt, jobbra. 154

Ügyes
varrónő uri házakhoz ajánlkozik. Cim Rákóczi ucca 8. zöldség üzletbe. 7224

Fényképezők
után legnagyobb kamatot fizet ma a — Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Irodája, Veres ucca 9. 2

Arvaleány
tanuló lányknak elmenne kalapos üzletbe. — Nagy Irén Csapó ucca 16. szám alatt, az udvarban balra. 7072

Aprított és hasznos Száraz Tűzifa
elsőrendű **Köszén**
hazai és külföldi legolcsóbb napi árban kapható **Herkules**
Tűzifatelepszénraktár Károly Ferenc József ut 10

Délelőttre
takarítást vállalkozó, Timár ucca 33. 7238

Jó házi koszt
bentékezésre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás x

Makulatura
alsópapír ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amik a készlet tart.

Ezüstözés,
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinál, Széchenyi u. 65. Telefon 168. 114

KERESLET

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.

Mindenes
leányt keresek jó bizonyítvánnyal azonnalra. Kálvin tér 11. keresztépület. 7247

Ügyes
takarítónő délelőtti foglalkozásra felvétetik, Zöldfa ucca 15. 7260

Tisztességes
asszony vagy leány bejárónőnek felvétetik Auspitz festéküzlet, Csapó u. 10. 7246

Megbízható
leány vagy asszony jó főzni tudó, rendszeres felvétetik Domb u. 4. szám, baloldali lakásba. 7254

Szabad majorost
keresek azonnali belépésre, kondásnak való fiával. Honvéd u. 74. 7255

14-15 éves
fiu gyümölcs árusnak felvétetik, Késes u. 28. 7244

Bejárónőnek
főlveszek ügyes rendszeres leányt kis családnak. Miklós ucca 6. Horváth. 7243

Mindenes
bejárónő felvétetik — Piac u. 58. III. lépcső, I. emelet, jobbra. 7248

Galambos
cukrászdába mosogató asszony felvétetik. — Kossuth u. 11. 7257

Kvartélyos
felvétetik Varga ucca 28. sz. 4. ajtó. 7217

Kvartélyos
felvétetik Baross utca 7. ajtó 3. Ugyanott egy jókarban levő szekrény eladó. 7137

Középkorú
mosogató asszonyt felvesz a Gambrius. 7236

Egy
ügyes kiszolgáló leány felvétetik. Teleki u. 69. szám. 7239

Egy
jó munkás manitöröző nő felvétetik özv. Erdős Lászlóné Széchenyi u. 1. szám. 7223

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások
bármilyen méretben, legolcsóbban **Takács Vince**
műtermében **Uccai ucca 18. szám**

Kiszolgálásban
jártsággal bíró ügyes elárutató kisasszony felvétetik. Csillag papírkereskedésében. Városház épület. 7259

Házmesteri
pár felvétetik Füvészkert u. 9. 7241

Szakácsné
perfekt főzőnő december elsejére felvétetik. Piac u. 26.—b) II. em. Gambriussal szemben 7237

ELADÁS

Eladó
Kigyó ucca 12. szám alatti ház, korcsma helyiséggel, — értekezni: háztulajdonosnál. 7214

Tűzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, — színnel, iroda épülettel, összes részvényeivel adósság mentesen eladó. Cim a kiadóban. 119

Fajtiszta
orosz spic kutyá eladó megtekinthető délutánonként Egymalom u. 8. szám, az udvarban oldalt. 7070

Eladó
Láhnér uccán új ház azonnal beköltözhető két szoba terasz, konyha, kamara, istálló, sertésöl, faskamarával körükerített lucerna földdel. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 7251

Külföldi
nagybűnyű tisztá, használt boroshordók eladók Kossuth ucca 21. 7253

Nagyvelepen,
nyolc és fél hold föld eladó. Ertekezni Hajdúszoboszlón III. tized 318. sz. Pinczés Bálinttal. 7242

Láda deszkák
olesón eladók. Arany János ucca 47. szám alatt.

Nagyobb
vaspléh hordó, amelyben festék volt, most olcsón eladó. Arany János ucca 47. szám x

Eladó
ház kerttel, Tócskört Nemes ucca 16.

Hengerelő
nehéz öntött vas, teniszpályák, vagy utak hengerezésére alkalmas, eladó, Széchenyi ut 7. szám.

Üvegek
különféle nagyságban eladók. Arany János ucca 47.

Írógép
használt (Schmied premier) eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Gyere pajtás, csodát láss: Megérkezett Mikulás Hangya-bolt a főszállás Ott trónol a Mikulás!

Három üzlet, hat padlás,
Csupa-csupa Mikulás,
Bucsuzik a „Koronás”
Pengőt hoz a Mikulás
Fillér kell, csak semmi más,
Oly olcsó a Mikulás...
Cigánykerék, bakugrás,
Rád kacag a Mikulás.
Gyere pajtás, csodát láss:
Megérkezett Mikulás.

A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött a nagy **Mikulás-vásár!** Szébbnél-szebb dobozos cukorkák, krampuszok és ördögfejes virgácsok. Felűnő olcsó árak! — Kirakatainkat okvetlen tekin se meg!

Főüzlet: Rózsa ucca, Piac- és Miklós ucca sarok.
Fióközletek a város minden részében!

HANGYA.

Kovács Gyula

Debrecen, Károly Ferenc József-ut 16-b. (István-gözmalommal szemben.)

tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
őles és aprított tűzifa,
tölgy- és bükk anyag.

Szoboszlói gyógyforrasvíz

megrendelhető **ASZTALOS ENDE** fuvarozási vállalatánál, Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Elegáns hölgyek **TOALETTEI**
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készítenek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi, modellok! Szabás-varrás tanítás!

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az u évben műhelyemben

bevezettem az évi általános rendszert

Vállalok: társzekerok, gazdasági szekerok és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános üzemeltetést, lövését stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak **árfogalmat!**

Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

KELEMEN IMRE
kocsigyártó, kovács m.
Bőszörményi-ut 48. sz.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabásügyi és varrónőiskolája
KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 6 óráig, é. u. 3-5-ig.
Iparilag is képesít.

Az új angol, amerikai gramofonok és gramofonlemez

olcsóbbak mint bármely más gyártmányok. Hangban utólréhetetlenek. Teljesítő képességük pedig felülmúl minden eddigit.

Amelyik kereskedő az ellenkezőjét állítja, nem gramofont, hanem egy bemázolt fadobozt akar eladni. Az új gramofonokról és gramofonlemezokről és érdeklődők érdekes híreket találnak a havonként megjelenő

AZ ÚJ GRAMOFON
GRAMOFONHIREK AZ EGÉSZ VILÁGBÓL

című egyetlen magyar nyelvű gramofon újságban, melyet érdeklődőknek szívesen megküld a kiadó

Rózsavölgyi és Társa
zeneműkereskedők gramofonosztálya
BUDAPEST
IV., Szervita-tér 5. és VI., Andrássy-ut 45. szám.